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Procès-verbal 
Rencontre du conseil d’établissement 

Le 24 janvier 2023 
De 18h30 à 21h00 

Rencontre à la bibliothèque 
 
 

Présences 
Direction : Nadine Leduc, directrice 
Enseignant.e.s : Marie-France De Montigny, Mourida Zarraa, Angélique Gauthier, Hugo Rivest, 
Louis-Philippe Grégoire 
Parents :  Marilaine  Bolduc-Jacob,  Mathieu  Chiasson,  Thuy  Phuong  La,  Geneviève  Tringali, 
Jacinthe Leblanc, Nadia Outamant Jeniani, Assia Meloua-Benzaba, Isabelle Fumas 
Personnel de soutien/professionnel : Benoit Girard 
Élèves : Maëllie Maltais, Loïc Lemieux. 
Membres de la communauté : Marie-Grâce Hoho 
Absence : Hasan Parvez Hang (membre de la communauté), Stéphanie Bourque (personnel 
professionnel), Isabelle Déry (enseignant) 

 

Invité : Thierry Giroux, directeur adjoint 
 

Membres du public : 
 

1. Mot de bienvenue 
Marilaine Bolduc-Jacob souhaite la bienvenue à tous. 

 

2. Ouverture de la réunion et vérification du quorum 
La rencontre est ouverte à 18h33 et le quorum est respecté. 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Isabelle Fumas. Elle est appuyée par Angélique 
Gauthier. 

 
L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 

 

4. Lecture et adoption du procès-verbal du 22 novembre 2022 
Point 9.3 Retirer la phrase « La présidente mentionne que ce dossier ne relève pas du CÉ. » 

 

Point 11.4 Ajouter la phrase « Un parent soulève un problème lié à l’offre de stage l’été 
dernier. Un suivi sera assuré pour que l’offre de stage soit conforme cette année. » 
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L’adoption de l’ordre du jour modifié est proposée par Geneviève Tringali. Elle est appuyée par 
Mourida Zarraa. 

 

L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 
 

5. Suivi de la rencontre du 22 novembre 2022 
5.1. Budget de formation et de fonctionnement du CÉ 

La présidente n’a reçu aucune proposition. Elle réitère que les personnes qui souhaitent se 
prévaloir de l’un ou l’autre de ces budgets peuvent en faire la demande à lriel.ce@csdm.qc.ca. Si 
elle ne reçoit aucune demande, elle fera des propositions en mai prochain. 

 

5.2. Sondage OPP pour la rencontre de parents 
La présidente présente les résultats de la consultation des parents sur la rencontre de parents. Le 
document avec les résultats et les commentaires sera déposé au prochain CÉ en point de suivi de 
la présente réunion. 

 

6. Lecture et adoption du procès-verbal du 17 janvier 2023 
L’adoption du procès-verbal modifié est proposée par Geneviève Tringali. Elle est appuyée par 
Jacinthe Leblanc. 

 

Le procès-verbal modifié est adopté à l’unanimité. 
 

7. Suivi de la rencontre extraordinaire du 17 janvier 2023 
7.1. Consultation PTRDI 

Le document rédigé lors de la rencontre extraordinaire du 17 janvier est présenté afin de nous 
assurer de la conformité des éléments transcrits. 

 

Mme De Montigny présente le résultat de la consultation des enseignants. Le document, avec ces 
résultats, sera déposé à la prochaine rencontre du CÉ en point de suivi. 
Pour une question de confidentialité, les noms des enseignants seront retirés du document avant 
que celui-ci soit annexé au point 8. 

 

À la demande des membres du CÉ, Mme Leduc présente les proportions d’élèves selon les statuts 
d’admission. 10% d’élèves extraterritoriaux, 34% d’élèves en libre-choix et 56% sont du quartier. 

 

L’adoption du PTRDI est proposée par Benoit Girard. Elle est appuyée par Angélique Gauthier. 

Le PTRDI est adopté à l’unanimité. 
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7.2. Consultation PEVR 
L’adoption du PEVR est proposée par Isabelle Fumas. Elle est appuyée par Mourida Zarraa. 

 

Le PEVR est adopté à l’unanimité. 
 

8. Période du public 
Un membre du public pose une question qui sera transmise par courriel. 

 
9. Invité : OPP 
Aucun membre de l’OPP n’est présent. 

 

10. Mot de la présidente 
10.1. Correspondance : Le Saviez-vous #7 

La présidente invite les membres du CÉ à lire la 7e  édition du document Le Saviez-vous du 
gouvernement du Québec. 

 

11. Intervention de la direction 
La direction informe les membres du CÉ de l’ajout de plusieurs caméras dans l’école. En réponse 
à certaines interrogations, l’emplacement des caméras est conforme aux normes du bâtiment de 
même qu’aux règles émises par le CSSDM et le ministère de l’Éducation. Aucune caméra n’a été 
installée dans les toilettes. 

 
La direction remercie les membres du CÉ pour le transfert de fonds dans le fonds 9, montant qui 
sera utilisé pour souligner la semaine du personnel, adjointe à la semaine des enseignants. 

 

12. Affaires diverses 
12.1. Calendrier consolidé des activités éducatives proposées 

Le calendrier consolidé des activités éducatives proposées est présenté au conseil. 
 

L’adoption du calendrier consolidé est proposée par Assia Meloua-Benzaba. Elle est appuyée par 
Benoit Girard. 

 

Le calendrier des activités consolidées est adopté à l’unanimité. 
 

12.2. Grille-matières 2023-2024 
La grille-matière 2023-2024 est présentée au conseil. 

 
Une consultation des élèves est demandée quant à la possibilité d’ouvrir une option de danse. 

 

Marie-France De Montigny explique la position des enseignants quant au programme Aéro2 et 
de ce fait, des enseignants membres du CÉ ne souhaitent pas approuver la grille-matière 2023- 

mailto:lriel@csdm.qc.ca


École secondaire Louis-Riel 

5850, avenue de Carignan 
Montréal, Québec H1M 2V4 

Tél.: 514 596-4134 
Courriel : lriel@csdm.qc.ca 
lo u is - r ie l .c s s d m .g o u v .q c .c a  

4 

 

 

2024.  La  présidente  souligne  que  les  enseignants  sont  libres  de  demander  le  vote  sur 
l’approbation de la grille-matière et de déposer leur point de vue sur un programme particulier 
par correspondance au CÉ. 

 

Geneviève Tringali demande quel est le rôle du CÉ dans la révision de l’offre de services. La 
directrice se renseignera pour connaître la prochaine date de révision de l’offre de services, 
moment auquel le CÉ sera consulté sur le sujet. 

 

Assia Meloua-Benzaba questionne l’absence d’éducation physique en 4e secondaire au 
programme Aéro2. Elle demande aussi si nous connaissons la proportion d’élèves qui poursuit 
dans le domaine aérospatial au post-secondaire. 

 

Marie-France De Montigny souligne que l’ajout du programme Aéro2 a été approuvé par l’équipe 
enseignante lors de sa création en 2016. L’équipe enseignante est cependant présentement 
contre le maintien du programme Aéro2. 

 

L’adoption de la grille-matière est proposée par Mathieu Chiasson. Elle est appuyée par Benoit 
Girard. 

 

Le vote est demandé par Marie-France De Montigny. 

Le vote se fera à main levé. 

Pour : 5 
Contre : 6 
Abstention : 5 

 

L’approbation de la grille-matière n’est pas acceptée. 
 

Mme Leduc informe le conseil de la procédure à suivre lors du refus de la grille-matières. La 
présidente explique la procédure de vote par courriel ainsi que les prochaines étapes pour 
l’approbation de la grille-matière 2023-2024. La régie interne du CÉ demande une réponse à tous 
pour les votes par courriel. 

 

Selon nos règles de régie interne, la présidente demande le vote afin de pouvoir poursuivre la 

rencontre au-delà de 20h30. Les membres acceptent de poursuivre. 

 

 

 

12.3. Liste des activités parascolaires offertes aux élèves 
Reporté à la séance suivante 
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12.4. Éducation à la sexualité 2023-2024 
Reporté à la séance suivante 

 

12.5. Consultation PEVR – question #3 
Le document PEVR est adopté à l’unanimité avec l’ajout de cette phrase : 

 
Dans le souci de respecter les principes d’égalité et d’équité pour toutes et tous, le conseil 
d’établissement s’engage à poursuivre ses démarches dans le cadre de sa mission, afin de 
favoriser la réussite de l’ensemble des élèves. 

 
 

13. Activités – semaine de la persévérance scolaire 
La directrice présente les activités qui auront lieu dans l’école pour la semaine de la persévérance 
du 13 au 17 février 2023. Ces activités se déroulement durant les 2 périodes du midi. 

 

13 février : Bingo (ainsi que l’accueil par 3Doums à la rentrée des élèves le matin pour souligner 
le début de la semaine) 
14 février : Karaoké St-Valentin 
15 février : Kiosque tire d’érable 
16 février : Partie sportive adultes vs élèves 
17 février : Just Dance au gymnase 

 
13. Affaires administratives 

13.1. Voyage à Boston – mai 2023 : approbation par courriel 
Étant donné la durée de la validité d’une des soumissions, les membres ont été interpellés pour 
approuver ce voyage du 5 au 7 mai 2023 à Boston. Les membres ont approuvé la soumission 
Omnitour, le plus bas soumissionnaire. 

 

La proposition a été approuvée à la majorité. 
Un membre parent du CÉ aurait préféré un voyage à l’intérieur du pays. 

 

50 élèves de 3e et 4e secondaire sont ciblés comme clientèle pour ce voyage. Chaque parent aura 
la responsabilité de faire le paiement auprès de l’agence de voyage et d’assurer son enfant. Le 
voyage est à des fins pédagogiques avec une visite d’Harvard, du  MIT et  d’autres centres 
d’intérêts scientifiques et/ou culturels. 
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13.2. Voyage à Boston – activités de financement 
Une activité de financement devrait avoir lieu chaque mois (janvier, février et mars). 
L’enseignante responsable du financement de ce voyage collecte l’argent des activités de 
financement, qui sera ensuite divisé parmi tous les parents d’enfants voyageurs et remis par 
chèque. Les parents pourront ensuite utiliser ce montant pour payer le voyagiste. 

 

Mathieu Chiasson propose la tenue d’activités de financement et que l’argent récolté soit remis 
aux parents des enfants qui participent au voyage. Louis-Philippe Grégoire approuve. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

14. Tour de table 
14.1. Élèves 

Les élèves expliquent les activités prévues pour la St-Valentin. 
 

14.2. Parents délégués au comité de parents 
Mathieu Chiasson résume la dernière rencontre. 

 

Un parent demande d’obtenir l’appui du comité de parents pour la récupération des locaux au 
PTRDI. 

 
14.3. Parents 

Aucune intervention 
 

14.4. Enseignants 
Mme Gauthier précise que l’album de finissants est en cours de paiement, tout va bien dans ce 
dossier. 

 

14.5. Professionnelle et personnel de soutien 
M. Girard invite les membres du CÉ le 1er février à venir voir les projets design des élèves de 3e 

secondaire au PEI. 
 

14.6. Communauté 
Mme Hobo nous explique que plusieurs projets (semaine de relâche, nouveaux arrivants, clinique 
d’impôts, etc.) sont en préparation ou en cours. 

 
15. Varia 

 

Aucun point 
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16. Levée de l’assemblée 
La levée de l’assemblée à 21h est proposée par Mathieu Chiasson et appuyée par Angélique 
Gauthier. 

 

Thierry Giroux, secrétaire 
 
 

 
  

Geneviève Tringali Nadine Leduc 
Vice-Présidente du CÉ Directrice de l’école Louis-Riel 
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